

北京“九门儿”

我和大同的故事

行于天下 止于大同

受访者感言

大同，底蕴深厚山水相拥。这里人文荟萃、人才辈出，这里山清水秀、水天一色。大同，前景无限，未来可期。我将以北京人的视角，带您发现不一样的中国大同。



“九门儿”在居民区附近拍摄

“九门儿”与饭店工作人员互动
本报记者 韩堃 摄“九门儿”饶有兴致地向粉丝介绍大同
本报记者 韩堃 摄

“在大同感觉太幸福了，几乎遇到的每一个人都能认出我，每个人都非常热情。您说这样的城市我怎么能不爱？”5月25日，网红“九门儿”的粉丝量突破61万，这天，他在大同的朋友们为他举办了庆祝宴，“九门儿”沉浸式感受到大同人的朴素和热情，这一切，让他这个北京人彻底爱上了大同。

见到“九门儿”，他和爱人刚刚结束中午的拍摄，再加上前一晚熬夜剪片子，略显疲态。但提到大同，他的话匣子立马打开了，用他独特的语言节奏和标准的“京腔”述说他与大同的“美丽邂逅”。

“我真是觉得太可惜了，所以想做点什么，没想到一做就是5年。”“九门儿”说，他接触视频的初衷是想通过镜头和自己的述说留下记忆里儿时的北京味道。“越来越多的胡同一个个的消失，越来越多儿时的记忆逐渐消散，所以我就拿起手机一个胡同一个胡同的去拍，回来再查资料、配音、剪辑，没想到大家还很喜欢，粉丝量短时间就涨到了40多万。”“九门儿”的视频很快引起了人们的关注，大家跟着他逛胡同、吃美食，而他也因为大家的鼓励更加勤奋，终于在众多“网红”中脱颖而出，成为国内短视频制作大军中的佼佼者。

与大同的“邂逅”源自一次偶然。去年国庆期间，“九门儿”随姐姐一家来大同省亲，用他的话说，就是一踏上这个地儿就感觉回到了小时候。“那么多的小街小巷，那么多的古建筑、城墙、寺

庙、‘苍蝇馆’，这就是我一直找而未得的感觉啊。”就这样，回家不到一个星期，他带着爱人再度造访大同，他们逛古城、拜大佛、上恒山，领略千年前的风韵；吃削面、涮铜锅、啃兔头，畅享大同美食。

转眼到了2023年年底，听说大同文旅在春节前后有一拨“大动作”，刚回北京的“九门儿”和爱人坐不住了，经过精心策划，二人再次踏上了西去的列车，而这一去就是4个月。

“4个月没回家……不对，前几天我们回去了一天，是为了打包‘细软’。我们在大同买房安家啦……”回想起2024年的春节，“九门儿”说让他最难忘的就是除夕夜。那天，他和在大同新认识的朋友一起在古城内的四合院包饺子，熟悉又陌生的环境让他有种失而复得的感觉。酒足饭饱，他还和朋友开车去云冈区体验了一把“绕旺火”。“那种暖和又有点炙烤的意思，不就是过年的感觉吗？嘿，真棒！”

“行于天下，止于大同。”在大同买了房的“九门儿”对以后的日子也有规划。“大同真是一个好地方，环境好、人更好，这次买房我专门给双方父母留了房间，就是想有朝一日把老人们接到大同来养老。”已经逛过了大半个大同的“九门儿”，对将来也有了规划，他打算把没有细逛过的灵丘、左云等几个县的景点梳理一遍，“深耕大同是我对未来工作的总体规划。大同这么好，我更有义务把她的美告诉更多的人。”

本报记者 尚铁军

市场监管部门发布
“六一”消费提示

本报讯（记者 刘剑）“六一”儿童节即将来临，各类儿童玩具、电子产品和儿童服装、零食“大礼包”等商品服务成为消费热点。27日，平城区市场监管局发布“六一”儿童节消费提示，提醒广大家长和孩子科学理性、安全消费，同时留存相关购物凭证，依法维护自身合法权益。

在选购儿童食品特别是乳制品、膨化食品等零食时，一定要到正规的商超，不要在路边小摊购买；要注意查看食品的标签标识是否完整标注了商品名称、厂名、厂址和生产日期、保质期、配料表等内容。在购买电动、塑胶、金属、弹射玩具时，要注意查看是否有“3C”强制认证标识，谨慎购买含有特殊香味、磁性小零件、尖锐金属边缘、粗糙毛刺及零件易散落的产品。家长要加强对儿童使用电子产品的监督管理，在给儿童使用手机、平板等电子产品时，要开启未成年人模式，尽量不要使用家长的身份信息为孩子进行账户实名认证，同时管理好自己的指纹解锁和密码支付功能，并定期对支付账号进行检查；加强对孩子的日常消费教育，帮助树立正确的消费观念，避免出现沉迷游戏、大额充值、直播打赏等行为。此外，家长在带孩子外出游玩时，要选择符合儿童身心健康的正规游乐场所，充分考虑儿童的身体状况，并仔细阅读场所安全注意事项。

平城区市场监管局提醒广大家长增强维权意识，消费后要注意保存购买商品或接受服务的相关凭证、聊天记录及经营者基本信息，一旦出现消费纠纷，可及时与经营者协商处理，也可在发生消费争议时拨打12345投诉举报。

云冈区举办大型
户外公益相亲活动

本报讯（记者 杨海峰）“蒙眼踩气球”“1块5毛游戏”……一个个趣味小游戏为单身男女青年拉近了彼此的距离。近日，云冈区新文街道联合酒店、会馆在平旺公园举办了首届大型户外公益相亲活动，吸引40余名单身青年参加。

活动中，工作人员组织了暖场互动，帮助青年们放松心情，敞开心扉，展现个人魅力，建立寻求有缘伴侣的自信。在游戏过程中，大家充分展现自我，努力寻找“真心人”。活动结束，心仪的男女青年互留联系方式，以便加深交往了解。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报”
官方微信

平城区科技活动周启动

本报讯（记者 丁亚琴）5月26日，2024年平城区科技活动周启动仪式在迎宾广场举行。

此次活动由平城区人民政府主办，平城区科工局、平城区委宣传部、平城区科协承办。启动仪式现场，通过摆放展板、设立科技成果展台、设立咨询台、发放宣传资料等方式，向过往市民宣传科技政策、展示科技创新成就、普及科学知识。在智能机器人、机器人模型等区域开展了丰富的互动体验活动。

此次科技活动周将从5月26日持续至6月1日。期间，将组织广大科技工作者和科普工作者，深入田间地头、厂矿企业、社区农村、中小学校开展形式多样的科普服务活动；组织青少年走进科普场馆、重点实验室等地，学习科学家精神；动员科技工作者广泛宣传科技法规，让科技政策扎实落地，进一步促进科研攻关和成果转化，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

过往市民观看机器狗表演
本报记者 韩堃 摄